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Posudek 

V Praze, dne 21. května 2007 

světovou ekonomiku 

Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila téma vlivu rozvoje informačních a 
komunikačních technologií (lCT) na světovou ekonomiku a to z makroekonomického 
pohledu. Konkrétně pak zejména zkoumala to, jak informační a komunikační technologie 
púsobí na ekonomickou oblast a jak by měly vlády zemí reagovat, aby byly maximalizovány 
přínosy, které rozvoj ICT nabízí a potlačena rizika, která se mohou objevit. 

Autorka zpracovala zajímavou shrnující práci, která sumarizuje hlavní poznatky týkající se 
dopadú rozvoje ICT na ekonomiku - zejména na tržní prostředí, oblast zaměstnanosti a 
produktivity, ale také socio-ekonomické aspekty tohoto vývoje, zejména problematiku tzv. 
digitální propasti (digital divide). Práce je zpracována systematicky, postupuje od vymezení 
základních pojmú (včetně informačního sektoru) a teoretického kontextu přes konkrétní 
aplikace až k závěru, jímž je zejména shrnutí doporučení pro socio-ekonomické politiky 
jednotlivých národních vlád v době globalizace. Zajímavá jsou srovnání vývoje v USA a 
v Evropě, shrnutí Lisabonské strategie Evropské unie a jej ího osudu a ilustrační grafy. 

Práci je možné do jisté míry vytknout, že využívá do značné míry zdroje z doby kolem roku 
2000, kdy vrcholil internetový boom a nejen média, ale také mnohé studie renomovaných 
instituCÍ (včetně např. citovaného OECD) popisovaly euforicky trendy rozvoje komerčního 
internetu a uváděly - z dnešního pohledu - nerealistické pozitivní důsledky, které tento boom 
bude mít pro celou světovou ekonomiku. To se týká zejména kapitoly popisující tzv. "novou 
ekonomiku", což byl na přelomu století pojem vyjadřující právě skutečnost, že internet 
kompletně mění pohled na ekonomické principy. Nicméně tak dalekosáhlé důsledky internet 
nemá a pojem "nová ekonomika" se postupně přestal používat. Z toho důvodu působí 
v některých bodech práce poněkud příliš optimisticky a nekriticky. Je otázkou zda určitá 
nekritičnost nemá vliv také na závěry práce týkající se doporučení pro hospodářskou politiku 
vlád. 

S odkazem na výše uvedené konstatuji, že práce splňuje standard kladený na diplomovou 
práci a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením "výborně", ovšem v případě, bude-Ii autorka 
schopna při obhajobě vysvětlit jak se změnilo vnímání důsledků rozvoje ICT a internetu na 
světovou ekonomiku po prasknutí tzv. "bubliny dotcomů" po roce 2000 a to, nakolik to má 
dúsledky na doporučení pro hospodářské politiky vlád. V opačném případě bych doporučil 
hodnotit práci jako velmi dobře. 
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